Урок  по теме « Сложение и вычитание десятичных дробей».

Цель: закрепление знаний, умений, навыков по теме «Сложение и вычитание десятичных дробей».

Задачи: 

- повторить знания по теме «Десятичные дроби»;
- отработать навыки сложения и вычитания десятичных дробей;
- развивать логическое мышление; 

- расширить знания учеников об окружающем мире.

Ход урока.    Слайд1.
1. Оргмомент. (2 мин)
Здравствуйте, дети. Садитесь. 

Посмотрите на меня, друг на друга. 

 Улыбнитесь.

 Давайте, друзья, улыбнемся друг другу,

Улыбки подарим гостям.

 У вас все готово? Тогда за работу!

Удачи желаю всем вам.

Вам удобно сидеть, всем светло, всем видно с доски.

2. Целеполагание.   (3 мин)                                     Слайд 2
Тему нашего урока вы сформулируете мне сами, после того как решите задачу. Я купила в магазине две игрушки. Посмотрите на ценники и скажите, сколько я заплатила за покупку. На сколько рублей одна игрушка дороже второй?

Какие действия вы выполняли при решении данной задачи?  С какими числами вы работали?
И вот теперь назовите тему урока.

                                                                          Слайд 3
Скажите мне, что мы будем делать сегодня на уроке. 

Да, сегодня на уроке мы будем выполнять действия с десятичными дробями, а также повторим то, что вы уже изучили в данной теме.

                                                                            Слайд 4
Откройте тетради и запишите число и тему урока.     

Прочитайте  девиз урока.

3.Актуализация знаний. ( 10 мин)

  Устная работа.                                       Слайд 5
Задание 1. Прочитайте дроби.

0,3

0,74

0,002
Задание 2.                                                    Слайд 6
А теперь поиграем. Правила игры таковы: я называю число, а вы должны назвать число больше, чем мое.

0,4

2,7
5,18

А теперь давайте вспомним правило сложения и вычитания десятичных дробей.                                                         Слайд 7

Задание 3.                                                   Слайд 8
Вычислите устно.
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                                                                             Слайд 9
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                                                                          Слайд 10
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4.Закрепление материала.   (15 мин)
а) Математический диктант.                   Слайд 11
Время на выполнение диктанта 5 мин.


[image: image4.emf]Диктант.

1. Число 6,5 увеличьте на 0,1.

2. К числу 6,555 прибавьте 0,1.

3. Число 6,5 уменьшите на 0,1.

4. От числа 6,55 отнимите 0,1.

5. На сколько число 0,99 меньше 1.

6. Решите уравнение :

а) Х+4,5=9,6;

б)Х – 2,12=5,4


Поменяйтесь тетрадями, проверьте работу соседа по парте.
                                             Слайд12

[image: image5.emf]Проверьте:

1. 6.6

2. 6.655

3. 6,4

4. 6,45

5. 0.01

6. а) 5.1    б) 7,52

Оценка: «5» - 7 заданий, «4»- 5,6 заданий.

«3» - 3,4 задания.


Поднимите руки у кого «5»

                                          «4»

                                           «3»

                                                                   Слайд 13
б)    В наших реках живет строитель. Он строит плотины.  Это бобр.

Решив следующее задание, мы узнаем длину бобра.

     
[image: image6.emf]Найдите сумму чисел.
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                                                                  Слайд 14

Найдите сумму чисел по правилу.

1. Из первой строки выберите число не самое маленькое, но и не самое большое.

2. Из второй строки  выберите самое большое число.

3. Из третьей строки выберите самое маленькое число.

4. Из четвертой строки выберите самое маленькое число.

Сложите числа. Какой ответ у вас получился?        Слайд 15

[image: image7.emf]Длина европейского бобра

достигает 1 м, а вес 30 кг.


в) Устная работа.   Слайд 16
Перед вами устройство, которое пропускает карточки только с верными ответами. Запишите в тетради буквы с верных карточек, то есть с тех, которые пройдут через сигнальное устройство.
 Почитайте полученное слово.

                                                                                            Слайд 17
Клест- это птица, которая высиживает птенцов зимой.

Г) А теперь решите задачу.                                           Слайд 18

[image: image8.emf]Решите задачу.

Яблоко, груша и апельсин

вместе имеют массу 0,95 кг.

Масса апельсина 360г, а груша

на 0,158кг легче.

Найдите

массу яблока.


Решают задачу в парах, а затем проверяем решение через доску.

Ребята. А чем полезны фрукты?

                                                                                Слайд 19
д)   Лови ошибку.

Ребята к нам в гости пришел веселый клоун. Он решал примеры и допустил ошибки. А найти их не может. Помогите ему.

                                                                               Слайд 20
5.Самостоятельная работа.    (12 мин)
А теперь выполним самостоятельную работу.

На ваших столах лежат карточки и листочки, на которых вы будете выполнять самостоятельную работу.

Подпишите на листочках фамилию и номер карточки.

На карточке 8 заданий. 

На «3»   решить задания с 1 по 4.

«4»    -          с 1 по 6

«5»      -        с 1 по 8.

Вы получите еще одну «5»,если прочитаете слово, зашифрованное в данных заданиях.

На работу вам дается10 минут.  1 вариант выполняет карточку 3, 2 вариант выполняет карточку 4. Карточки 1 и 2 приготовлены для домашнего задания.

Карточка 1

	Номер

задания
	    й
	     п
	      к
	     р
	     и
	      е

	     1
	2,446
	3.2245
	5,155
	4.21
	5.65
	3.21

	     2
	104,24
	100.2
	98.92
	107.04
	96,41
	33.5

	     3
	0,2
	0,11
	0,15
	1,89
	1.98
	7,9

	     4
	34,75
	5.06
	30,7
	4.05
	10.8
	30,75

	     5
	7,18
	30.7
	14.49
	15.2
	29,43
	32.22

	     6
	5,38
	6.21
	15.96
	14.27
	13,4
	4,08


Задания к карточке 1.

1. 2,145+3,01=

2. 105,11- 8,7=

3. Решите уравнение  1 – х = 0.89

4. Решите уравнение  х + 15,35 = 19,4

5. В первый день продали 12,52 м ткани, а во второй день еще 19,7 м. Сколько ткани продали за два дня?

6. Масса двух кочанов капусты 10,67кг, а одного из них 5,29кг.

Какова масса другого кочана?

Карточка 2.

	Номер задания
	     ь
	     и
	      о
	     л
	     п
	     ы

	     1
	4,946
	5,801
	9,446
	8,36
	9,77
	9.41

	     2
	5.06
	3,24
	3.44
	4,04
	5.16
	5,42

	     3
	10,74
	0,67
	11,456
	12,86
	10,86
	9,24

	     4
	100,4
	179,56
	85,6
	100.36
	89.4
	94,44

	     5
	9,81
	3,89
	4.11
	5.12
	10,1
	8,09

	     6
	30.85
	24,9
	34,55
	30.15
	32,15
	29.4


Задания к карточке 2.

1. 4,41 + 5,36 =

2. 5,24 – 1,8 =

3. Решите уравнение х – 11,3 = 1,56

4. Решите уравнение 137 – х = 42,56

5. Металлическую балку длиной 6,85м разрезали на две части.  Длина одной части 2,96м. Найдите длину другой части.

6. Яблоки с ящиком весят 32,7кг. Сколько весят яблоки, если ящик весит 1,85 кг?

Карточка 3.

	Номер задания
	    Р
	    К
	     Ы
	    И
	   Н
	   Т
	    Я
	    Ш

	     1
	10.7
	11,44
	9,05
	14,75
	13.47
	18,5
	15,85
	15

	     2
	28
	8,984
	89,84
	27,9
	25,2
	28,891
	30,74
	29

	     3
	65.6
	65,2
	70.6
	56.5
	45.9
	62.8
	64,5
	50

	     4
	104,44
	87.45
	94,44
	54.21
	100
	179,56
	42,9
	30,81

	     5
	8
	5,6
	14,8
	5,1
	6.3
	7,8
	7
	4,4

	     6
	3.76
	3,76
	37,6
	376
	3.076
	0.3076
	0.0057
	0.04

	     7
	180,7
	195,4
	108
	185,8
	189.5
	170,8
	187,2
	180

	     8
	3.29
	2,37
	5
	4.95
	4,2
	3.17
	3,27
	4,05


Задания к карточке 3.

1. 4,9+10,95=

2. 37,5 – 8.609=

3. Решите уравнение  Х – 27,5=38,1

4. Решите уравнение   137 – Х= 42,56.

5. В дно реки забили бетонный столб высотой 9,6 м так, что 3,4 м было в земле, а 1,8 м – над водой.

Какова глубина в этом месте?

6. Запишите число, состоящее из 3 целых и 76 тысячных.

7. В первый день автомобиль проехал 238,4 км, а во второй на 52,6 км меньше. Какой путь проехал автомобиль во второй день?

8. 4,2 –(0,98+1,75)=

Карточка 4.

	Номер задания
	  Л
	  О
	   П
	   Р
	   С
	   Е
	   Т

	     1
	7.098
	7
	9,918
	7.9
	8,112
	31,299
	61,098

	     2
	14
	8,909
	15,21
	14,282
	9,72
	8,7
	9

	     3
	69
	71,6
	70.5
	12.8
	19,85
	12.6
	14.15

	     4
	  6
	  23 
	13,59
	14
	13,01
	12,59
	24

	     5
	  90
	47,3
	  95
	  2.5   
	  78.7
	  80
	 87,1

	     6
	28,891
	3,348
	  7
	25,543
	25,1
	27,28
	   9

	     7 
	!41,3
	140
	 89,3
	 123,5
	122
	129,5
	190.2

	    8
	0,024
	0,24
	2,4
	2,04
	0.204
	0,0024
	 2,45


Задания к карточке 4.

1. 34,008 – 27,09=

2.  8.312 + 5,97=

3. Решите уравнение Х- 29,5=42,1.

4. Решите уравнение  5,29 + Х=18,3.

5.  В одном ящике 44,8 кг яблок, а во втором на 2,5 кг меньше. Сколько яблок в двух ящиках?

6. (37,5 – 8,609) – (3.27 + 0,078)=

7. Одна сторона треугольника равна 47,6 см, другая – на 5,9см, короче первой, а третья составляет 40,2 см. Найдите периметр треугольника.

8. Запишите обыкновенную дробь  24/1000 в виде десятичной.

Листочки собрать. На карточке 3 было слово- ятрышник,  Слайд 21
На карточке 4 – прострел. Это названия растений, которые растут в нашей местности, и они занесены в Красную книгу.

                                                                                                     Слайд 22


[image: image9.emf]Давайте любить и охранять

Нашу природу и

стараться

узнавать о ней

как можно

больше.


Наш земляк А. Яшин говорил:

                            И, конечно, тревожно,

                             Что порой мы безбожно

                              Не храним, что имеем,

                              Не щадим, не жалеем.

6.Подведение итогов урока. (2 мин)
Итак, что мы делали на уроке?

                                                        Слайд 23
Домашнее задание на карточках 1 и 2
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